

## EIS INFOINVENT-2013

Premiului Guvernului a revenit dlui **Gheorghe ANGHELICI**, dr.hab., prof. univ., Directorul Clinicii Chirurgie în numele „C. Țâbârnă” pentru ciclul de lucrări în domeniul tratamentului cirozei hepatice.



Gheorghe ANGHELICI își începe activitatea profesională în calitate de colaborator științific inferior în cadrul Laboratorului de Hepatologie a USMF „Nicolae Testemițanu”. Performanțele deosebite și talentul demonstrat i-au permis să devină cel mai tânăr chirurg de categorie superioară din țară la vârsta de doar 28 de ani (1985). Pe parcursul formării sale profesionale a urmat mai multe specializări în cadrul Institutului de Chirurgie Clinică și Experimentală din Kiev, (Chirurgia Hipertensiunii Portale, 1981) și al Centrului Unional Științific de Chirurgie din Moscova, (Chirurgia Hepatică și Hipertensiunea Portală, 1983; Microchirurgie și Chirurgie Endovasculară, 1989; Chirurgie Vasculară, 1994).

În paralel cu activitatea sa chirurgicală, Gheorghe Anghelici își începe cariera științifico-didactică, mai întâi în calitate de asistent universitar la catedra de Chirurgie Nr. 3 a USMF „Nicolae Testemițanu” (1990-1992), apoi în calitate de colaborator științific superior al Laboratorului de Hepatologie (1992), a cărei conducere o preia trei ani mai târziu, odată cu susținerea tezei de doctor în științe medicale, profilul Chirurgie și obținerea titlului de conferențiar-cercetător. Gheorghe Anghelici deține până în prezent funcția de șef al Laboratorului de Hepatologie, redenumit între timp Laborator de Chirurgie Hepatică.

În anul 2008 a susținut teza de doctor habilitat în științe medicale, profilul Chirurgie, iar în 2009 devine profesor universitar la Catedra de Chirurgie Nr. 2 a USMF „Nicolae Testemițanu”.

Începând din anul 2009, activează în calitate de șef al Clinicii de Chirurgie „Constantin Țîbîrnă” din cadrul IMSP SCM „Sfânta Treime” din Chișinău.

Activitatea științifică a lui Gheorghe Anghelici s-a materializat în peste 250 de publicații științifice, dintre care 120 lansate în străinătate. Gheorghe Anghelici este membru titular al mai multor societăți prestigioase de chirurgie, și aici menționăm câteva: Societatea Internațională de Chirurgie (ISS/SIC), Societatea Europeană de Chirurgie Minim invaziva și Endoscopică (EAES), Societatea Internațională a Chirurgilor Hepato-Pancreato-Biliari ai CSI etc.

Metodele noi, propuse de Gheorghe Anghelici în tratamentul chirurgical minim invaziv și endoscopic al complicațiilor potențial letale ale cirozei hepatice au fost confirmate prin acordarea a 52 de brevete de Invenție. Tehnologiile și metodele originale de tratament elaborate de Gheorghe Anghelici au fost apreciate și în cadrul multor Expozițiilor Internaționale de Invenție (21 Medalii de Aur) și a forumurilor de specialitate la nivel regional, european și internațional (ex. Medalia de Aur a Asociației Chirurgilor Hepato-Pancreato-Biliari ai CSI în Tașkent, 2015).

Pe parcursul activității sale profesionale a fost distins cu următoarele premii de stat: Premiul Guvernului Republicii Moldova „Cel Mai Dotat Inventator” (2013) și Diploma de Onoare a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării „Cei Mai Buni Cercetători Științifici” (2018), Medalia „Nicolae Testemițanu” (2021).





Acest injector are un ac la capăt.  
Acesta se introduce în venă.

**VIAȚĂ DEDICATĂ SĂNĂȚII ALTORA**

**GHEORGHE ANGHELICI**  
chirurg

